
naparti metropolisban, 

szám függeilen politikai narpilap 

Előfizetési árak: Helyben 1 hóra 25 Lel, vidékre : 

1 LEU sőLe. - EGYES SZAM ARA: 

Akinek a felsőbb hatalmak azépséget 

ajándékoztak, azt kiemelték a rohanó százez- 

vek szürke sorából, a szépség mindig utat tör 

magának a karrier, siker és vagyon fele. Há- 
boruk törtek ki és vesztek el szép nők miatt, 

egy asszonyi mosoly sok bukásnak és tragé- 
diának bevezető akkordja velt. 

Amit azonban a sors egyik kezével 
oszt, a másikkal elveszi. Felemeli a siker 
CGaurizankárjára azt, akinek szépséget adott 

es egy váratlan pillanatban kegyetlen kézzel 
taszitja a mélybe. A szépség néha öl... 

Valakinek egyszer eszébe jutott a szaj- 
hogy nemcsak az erő 

és ügyesség, hanem a szépség versenyei is 

venzerő gyakorolhatnak. Hatalmas reklám 
közepetle megkezdődtek a szépségversenyek. 
Királynőknek nevezték a szépség győzteseit 
és ezerszámra versenyeztek a világ szépei 

ezért a kitüntető cimért. Előkelő zsüri válasz- 

totta a királynőke!, hódolók tömege rajzotta 
hörül öket, értékes ajándékokat kaptak, a 
lapok első oldalára került képük, filmfelvéte- 

leket készitettek réluk, világfürdők versenyez- 
tek látogatásukért... mindenki térdet hajtott 
- Szépség előtt. Szerény és ismeretlen 

leányok birességek Jetlek. Karrier! futot- 
tak be. Az egyik filmsztár lett, a másik a 
szinpad csillaga, a barmadik uezdag házas- 

vAgo! kötött, ott ragyogtak ezek az uj csilla- 
sok a társaság egén... 
szürke százezrek... álmodoztak róluk a küzdő 
tömegek... 

Pár esztendő telt el. 
halványulni kezdett. 
üldözte a szépség királynőit, A Hilmsztár 
megbukott, a gazdag házasságek lelbomlot- 
tak.. s még nagyobbá tette a tragédiat, hogy 

egy egy megszédült királynő, akit szerény 
sorsból emelt fel a sors, nemi tudott belenyu- 
sodni a bukásba. És uj szenzációk születtek 
a küzdelem nyomán. Nemrégiben történt, 
hogy Párisban elitéltek egy volt iranaia szép- 
ségkirálynőt lopásért, a másik kémkedési ügy 

A esüllegok fénye 

miett került börtönbe, egy harmadikat a Ri- 
vierán tartóztatták le szelhámoskodás miatt. 
Magyarország két szépségkirálynője is bol- 
dogtalan lett. Simon Böske, aki a Miss Uni- 
verse büszke cimét nyerte el Párisban, elvált 
lérjétől, akivel a siker mámorában került ösz- 
sze.. Gál Julia csalódott, összetört szivvel 
érkezelt vissza Délamerikából, ahol egy Klein 
José nevü ardeali széldámos vette feleségül. 
Egy tragikus példa ittjátszódott le, közvetlen 
közelünkben, amikor az egykori Miss Banatot 

áhitaltal nézték őket a 

Valami tragikus végzet val a nemzeti parasztpárt 

lognak átlépni Vaida táborába. 

Szerkesztésért felelős : 

GAAL SÁNBDOR 

az aradi börtönben láttuk viszont. Ő sem tu- 
dott belenyugodni a bukásába. 

És most itt a legujabb szépségkirálynő- 
tragédia. Cristescu Tita, az előkelő bucuresti i 

család sarja, akit az ország szépségkirálynő- 

jének választottak meg, majd a siker és ün- 
neplés a szinpad felé sodorta, amelynek egyik 

ünnepelt csillaga lett. Tőle is megtagadta a 

boldogságot a sors, amely egy relytélyes 
büntény áldozatává tette. A lővárosi rendőr- 
ség és ügyészség most nyomozza, ki mér- 

gezte meg a ragyogó szépségü szinésznőt, aki 

ma talán csendes, megelégedett leleség lenne, 

ba nem jut osztályrészéül - a végzetes szép- 

ség. Halál, börtön, boldogtalanság járt az ün- 

neplés és karier nyomában. 

képeslapot, amelyben az uj szépségkirálynő 

boldogan mosolygó arca megjelent. 

szövődnek a nyugalmas polgárlakásobban, ! 

SALONTA, i0s6. 
január 8 szerda 

zerkesztébég és iadókivatal 

SALONTA PLATA UNIRU Ne 13. 

kis munkásotthonokban és az ég felé repülnek 

a sóvárgó sóhajok: 

- Ha én egyszer szépségkirálynő len- 

nék... elegáns toilette, ékszer, autó, siker, 

ülm, szinpad, gazdag házasság, kényelmes 
otthon, pezsgő, Riviera, interju.. Istenem, 

milyen boldog lehet... 
Igen, boldog. Most az. Felénk sugárzik 

a képeslapról a sors uj kegyeltjének mosolya, 

ezernyi vágy és álom rejtőzik a nevető sze- 

mekben. De jaj, senkisem látja, hogy ott buj- 

kál valahol a háttérben, láthatatlanul, lesben 

az uj áldozatra váró sors. A legkegyetlenebb 

hitelező, aki uszorakamatot hajt be minden 

szép és boldog percért, aki nem ad haladé- 

kot és nem könyörül meg a kezében vergődő 

halandókon... Aki megfagyasztja a mosolyt a 

szencsétlen szépségkirálynő boldog arcán... 

Polgárleányok, vagy előkelő otthonek- 
ban nevelkedők, gépirókisasszonyok és a 

Mégis vágyó pillantások ostromolják a munkaasztal mellett görnyedők... 0e irigyeljek 
a szépségkirálynőket, akikek, reltenes fátum 

j üldöz... drágán kell megfizetni a siker min- 

Álmok den rővid percét... 
. 

Bekülési tárgyalások 
a nemzeti-parasztnárt és Vaida között 

Bucuresti. Politikai körökben elterjedt az 

a bir, hogy a nemzeti parasztpárt és Vaida 
dr. között békülési tárgyalások indultak meg. 
A tárgyalások egyelőre nem kecsegtetnek 

eredménnyel, de Vaida körében azt remélik, 

hogy a legközelebbi kormányválság alkalmá- 

tagjai tömegesen 

A nemzeti parasztpártot más oldalról is 

ujabb válság fenyegeti. Maniu hive köréből az 

a hir érkezik, hogy ha a nemzeti parasztpárt 

kebelében a helyzet január 15 ig nem tisztá- 

zódik, az esetben Maniu január 18-án olyan 

politikai nyilatkozatot fog tenni, amely a 

Micbhalacheval való végleges szakitást jelenti. 

. 

z államnolgársági néviegyzék kiigazitása érdeké- 
ben Sailonta várassa memorandummal fordul 

az igazságügyi minisztériumhoz 

Az elmult évben Erdély különböző 
városaiban összeirták az állampolgári 
névjegyzékből kimaradottakat. Salon- 
tára ily értelmü rendelkezés nem érke- 
zett. Most a város vezetősége memo- 
randummal az igazságügyi miniszféri- 

maradottakat azzal a célzattal, 

umhoz fordul, amelyben kihangsulyozza 

hogy Salontán is körülbelül 400 olyan 
család lakik, 

állampolgársága, éppen ezért, 

Erdély különböző városaiban összeirtlák 

akiknek rendezetlen az 
ha 

az állampolgársági névjegyzékből ki- 

hogy 
az igazságügyi minisztérium rendezni 
kivánja a hontalanok állampolgárságál, 
ugy tegye lehetővé a miniszférium, 
hogy a salontai adófizető polgárok 

állampolgársági ügye is végérvényesen 

rendezve legyen. A város vezetősége 

a közeli napokban terjeszti fel az 

igazságügyi minisztériumhoz memo- 
randumát.



KisPARosok 
A kisiparosok sajtóbizott- 
ságának közleményei: 

Aközsegiközteherviselésről 
Hz Inartestület memoranduma 

Köztudomásu tény, hogy az 
ideiglenes tanács a mult évben egy 
határozatot hozott, amely arról szólt, 
hogy a községi közteherviselésre vo- 
natkozólag Balogh György vezértitkár 
által szerkesztett törvénytervezet a 
Kormányhoz törvénybeiktatása végett 
felterjesztessék. 

Az most mellékes körülmény, 
hogy a reviziós bizottság megsemmi- 
sitette ezt a határozatot, mert a meg- 
semmisités nincsen kapcsolatban azzai 
a kérdéssel, hogy szükség van-e 
reformra, vagy nincsen, a közérdek 
szempontjából tehát csak az a fontos 
kérdés, hogy igaza van-e a város 
vezetőségének abban, hogy foglalkozik 
a közteherviselés reformjával. 

Erre a kérdésre mi iparosok csak 
igennel felelhetünk, mert a reformra 
szükség van, hiszen a mai rendszerrel 
nincsenek megelégedve sem a gazdák, 
sem a kereskedők sem az iparosok, 
de a városi adminisztrációs szervezet 
illetékes tagjai maguk is vallják, hogy 
a relormra szükség van. 

Kiindulási pont, hogy a közigaz- 
gatás költsége kb. 8 millió lei, a vá- 
ros vagyonának jövedelme pedig csak 
3 millió és 200.000 lei, a hiányzó 
különbözetet 
sokból kell fedezni. 

Milyennek kell lennie a közteher- 
viselés rendszerének, vagyis melyek a 
jó rendszerek követelményei : 

Az első követelmény, hogy a 
rendszer a lehető legegyszerübb le- 
gyen. A korábbi rendszert alkalmazta pedig: 

adópótlék intézményében, 
amely ha feltételezzük, hogy az állami 
a községi 

adó igazságos arányban terhelte az 
adózó polgárokat, tekintettel arra, hogy 
a községi póilék egyszerüen az állami 
adó bizonyos százalékában volt meg- 
állapitva, - a lehető legjebb rend- 
szernek volt tekinthető. Aki valaha 
tanulmányozta, vagy olvasla a pénz- 
ügytan cimü tudományszakról szóló 
müveket, az jól tudja, hogy adórend- 
szer technikájára vonatkozólag bizo- 
nyos szabályokat állitott fel a tudo- 
mányos elmélet, ezen elmélet szerint 
az adózási rendszernek a pénzügyi 
követelmények szempontjából való 
helyességén kivül többek közt még 
az a kelléke is van, hogy egyszerü 
legyen, mert a komplikált 
azzal a hátránnyal jár. hogy a kivetési 
és adminisztrációs munkálatok költ- 
sége a bevételeknek egy jelentékeny 
részét felemészti, másrészt a lakósság 
nagyrészének csekély ekolárottsága s 
az ily ügyekbeni tájékozatlansága 

folytán a tömegeknek fogalmuk 
arról, hogy miért és mily cimen fizetik 

sincs 

a kivetett összegeket, minéllogva azon 
állampolgári jogaikat, amelyeknél fogva 
a kivetés helyességét ellenőrizhetik és 
sérelem esetében jogorvoslattal élhet- 
nek nem gyakorolhainá, ezen jogok 
iluzóriussá válnak. Az egyszerü adózó 
polgár ugy érzi, hogy az egész adóügy 
egy sötét komplekszam, amelyekbe 
nem tud bevilágitani az egyszerü 
törvények köztudatba átment és vérré 
vált ismeretének refllektorsugaraival, 
ebből pedig a vélt, vagy valódi igaz- 
ságtalanság miatti elkeseredés, a tehe- 
tetlenségi érzet és a város vezetősé- 
gének igazságosságában való bizalom 
megrendülése, megannyi morális lelki 
kórjelenségek lépnek fel, holott a pol- 
gárság megelégedettsége, vagy leg- 
alább is a megnyugvás az adózási 
rendszer igazságosságában nagyobb, 
hatásosabb tényezője a köztartozások 
teljesitésének, mint a behajtási kény- 
szereszközök, tehát ezen lelki kórtü- 
netek megszüntetése, vagy fellépésé- 
nek megakadályozása nem tekinthető 
oly célkitüzésnek, 

tehát a közszolgáltatá- 

ko- 
lar- 

amely valami 
molytalan frazeologia keretében 
tozik. 

Ha a jelenlegi községi közteher- 
viselés rendszerét vizsgáljuk, azt látjuk, 
hogy ez az egyszerüség követelmé- 
nyének nem ifelel meg. 

A helyi pénzügyek szervezésére 
vonaikozó törvény 8. szakasza szerin! 
3 csoport községi adó és taxa van és 

rendszer 

1) Egyes állami egyenesadók 
után kiveteti póiadók. 2.) A törvény- 
hez csatolt kimutatásban foglalt adók 
és taxák. 3) A község által teljesitett 
szolgálatokért járó taxák. 

Az egyenes adók után járó pót- 
adó csak az egyenes adó-törvényben 
megszabott maximális százalék kere- 
tében vehető ki, már pedig ez a kor- 
lát a gyakorlatban azt eredményezi, 
hogy az igy kivetett pótladó még a 
maximális százalék mellett sem elég- 
séges, tehát szükség van a taxakive- 
tési jog igénybevételére, amely dacára, 
hogy a pénzügyi törvény megengedi 
az egyenesadók után járó pótadók 
után kiegészitő pótadók létesitését is 
(maximális 50 százalék erejéig.) -

 

A törvény 25. szakasza csak pél- 
dázólag sorolja fel, hogy miféle taxá- 
kat létesithetnek a községek, a példa 
képen felsorolt taxák négy csoportjá- 
ban 19 rendbeli taxa foglaltatik. 

A rendszer tehát nem egyszerü, 
hanem nagyon bonyolult. 

A második fontos követelmény, 

a hiba 

bad 

KÖZÖGYEIN EK ROVATA 
ÖoESOosotjOssotjOssoOsó a Cooooo 

hogy a teherviselés egyenlő legyen, 
de ez alatt nem a számtani egyenlő- 
séget kell érteni, hanem az arányla- 
gos egyenlőséget, vagyis hogy minden 
polgárnak közterhe arányban álljon az 
ő anyagi teherbiró képességével. 

Ez a követelmény a taxa szabály 
zatban nincsen respektálva, mert a 
mint ezt már Balogh György pontosan 
megirta, nem lehet arányiagos pl. az 
oly taxa, amelyet aszerint állapitanak 
meg, hogy az adózó, melyik város- 
részben, vagy uccában lakik. 

Mindezekből bizony az követke- 
zik, hogy a mostani vegyes pótadó és 
taxarendszer helyett szükséges lesz 
az egységes póladó rendszert beve- 
zetni. 

Balogh vezértitkár ennek a terve 

zetét el is készitette. A gazdák feleb- 

bezése azt mondja, hogy a tervezet 
nem jó és tiltakozik ellene. 

Mi iparosok azonban nem akarunk 
abba a hibába esni, amelybe a gaz- 
dák leledzenek akkor, amikor azt 
mondják, hogy a mostani rendszer 
sem jó, a tervezet sem jó, de nem 
mondják meg, hogy mi hát akkor 
a jó. 

Mi nem akarjuk, hogy a hatalom 
urai azt mondják reánk: mi vagyunk 
a tagadás szelleme, hanem amikor mi 
panaszkodunk, meg is világitjuk a 
panasz orvoslásának módját. ; 

Az egységes községi pétadó esz. 
méje igen is helyes és igazságos, de 
a vezértitkár ur tervezetében mégis az 

van, hogy az ő kiindulási 
pontja téves, mert feltételezi az állami 
egyenes adók kivetése kilogástalan, 
holott minden elfogulatlan ember 
tudja, hog gy mily óriási igazságtalan- 
ságok fordulnak elő küönösen a sza 

foglalkozásokból eredő jövedel 
meknek, vagy a házak bérértékének 
megállapitásánál. 

Ezért nem lehet igazságos az a 
községi" póladó sem, mely az állami 
adónak bizonyos százaléka lenne. 

Mi tehát azt javasoljuk, hogy az 
egységes községi pótadó rendszerének 
negfelelő törvény alkottassék, de az- 
zal a rendelkezéssel, hogy minden 
egyes adózó jövedelme az állami 
megállapitástól függetlenül legyen 
megállapitva az e célra alkotandó 
bizottság által és a pótadó mennyi- 
sége nem az állami adó százalékában, 
hanem a jövedelem százalékában le- 
gyen megjelőlve. 

A községi polgárokból álló bizottságok 
helyi és személyi ismeretei elegendő biztosi- 
tékot fognak nyujtani arra nézve, hogy a jo- 
vedelmek megállapitása és ennek alapján a 
pótadó kivetése meg fog ifelelni az igazságos- 

ság követelményének és megfogja hozni ugy 
a pénzügyi eredményt, mint a közmegnyug- 
vabb a mi az adópolitikában a legfontosabb 
lényezők egyike. 



vilagháboruban elfogták 
magyarok Horváthistvánt, 

Egy budapesti köztisztasági alka mazott 
dkivül érdekes élete került a napilapok 
bábjaira egy polgári per kapcsan. Horváth 

ván uccaseprő beperelte egyik kollégáját 

inek a nagyanja 1849-ben orosz fogságba került 
E érdekes élettörténet 

volt csizmadiamester, amikor megindult a 
magyar szabadságharc az osztrák elnyomatás 

ellen. De nemsokára megindult az orosz gőz- 

heoger is és Idősb Horváthb István a kozákok 
a pengős tariozása miatt. Amikor az ügyvédi rabságába esett. Szibériába hurcolták és ott 
en ghatalmazást aláirta, nevét ciril betükkel, is maradt. Folytatta mesterségét, meg is nő- 
az th val irta a meghataimazási nyilatkozat sült, gyermekei és unokája született, aki már 
. orosz volt és aki az orosz gőzhenger máso- 
i - Maga nem magyar? kérdezte az dik nekilendülésével, a világháboru idején, 
a yvéd. orosz katonaruhában, hosszu puskával és he- 

an - De igen, - Ielelte idegenszerüű gyes szuronnyal a kezében, a Kárpátokban 
az ngsúllyal az uccaseprő, aki az ügyvéd kér- harcolt a magyarok ellen. Egy éjszakai össze- 
ak seire elmondotta, hogy Szibériában szüle- csapás során hadilogságba esett. A badilo 
8 t, ott nőtt fel és a világhaboruig azt sem goly Kossuth-baka orosz katona-unokája 
e- ta, hogy Magyarország léiezik. Az ügyvéd magyar haditogságba. A hajmáskéri fogolytá- 
és rabbi kérdéseire Horváth István nehézke- borba került és rövid idő alatt megtanult ma- 
sz hibaás magyarsággal elmondotta élete gyarul. A békekötés utáan megismétlődött a 
je. pényes történetét, amelynek első felvenása negyvennyolcas harcos életregénye. Horváth 

46 ban, a magyar szabadságharc idején István letelepedett Magyarországon, gyerme- 
e dődött. kei születtek, akik magyarok és egy szót sem 
b Idősb Horvát István Székestehérváron I tudnak oroszul.. 
t 
zet 

a zátjárókat miért nem z- . e : ? e seperteti a város! 
zer , 

em Közérdekből az ujságiró hangot ad a dák takaritásának ? 
kOr aszoknak. Közérdekből felrázó erő akar Ha a háztulajdonosokra kötelező járdák 

ni tollunk azonban tudjuk, hogy minden tisztántartása, akkor a városvezetőségére 
om wásunk csak ujságcikk és bármenyire nézve is kötelező az átjárók sepertetését el- 
nk ytálló panaszunk, bármilyen indokolt kita- rendelni, biszen tudomásunk szerint megfe- 
mi adásunk, meddő harc számunkra minden. lelő létszámu uccaseprő ail a város rendelke- 
áa Mlán még annyit sem tudunk elérni kéthasá- zésére. 

s cikünkkel, hogy a város a jövőben iga- Ezeket a sorokat nem laptőteléknek 
sSz sepertetni fogja az atjárókat. szántuk. Közérdekből szeretnők a város veze- 
de A háztulajdonosokra büntetés terbe tőségének figyelmet felhivni az átjárók járha- 
az llett kötelezővé tették a járdák állandó tisz- tallanságára. Mi a magunk részéről megtettük 
asl isát. Ez rendben van és helyes. De mit ér a kötelességünketl, kiváncsiak vagyunk, vajjon 
imni ind ez, ha az átjárók takaritatlanok és bo- a városvezetősége magáévá teszi e jogos pa- 
an, Mje ér a sár, amikor egyik oldalról átme- naszunkat, vagy pedig továbbra is kátyuba 
Der Vünk a másikra. Mi értelme van akkor jár- marad minden.. 
an zz a e 

lel- ; e- e. Fényes keretek között 
a. . a s [ .. . 2a üÜnnenli az NSC pünkösdkor 25 éves juhileumát 

1m1 

Az NSC sportegyesület, amely az őszi és másodnapján. Két-két fotballmérkőzés ke- az oki mérkőzések verellen csapata Bihor rül lejátszásra elsőrendü csapatokkal. Ünnep jek yének, 25 éves fennállasának jubileumára másodnapján zászlószentelés, este bankett, az E . i majd müűükedvelő előadás. Természetesen a Vasárnap délelőt! ebben az ügyben meglepetésnek szánt sporteseményeket pün- len , gyülés volt, amely a jubiláris ünnepségek kösd másodnapján a diszközgyülés fogja 1mi észitésére egy 15 tagu bizottságot neve megelőzni. 
jen l. Az NSC 25 éves lubiteumának fényes Ilyen széles keretek között akarja az 1dó ek között való megünneplését pünkösd NSC megünnepelni 25 éves fennaállásanak yi, epén tartja. Ez alkalommal pünkösd első jubileumát. 

deklődéssel tekint a közelgő magyar bál. 

eddigi magyar bálak 11 rendezésétől lelmü határozatot hozott, hogy az idei 

é A Magyar Pár! intéző bizottsága eltérően 
1 
! 
í 

oly 
i isalontai 

A magyar bál 
előkészitő munkálatai megkezdődtek 

Salonta magyar társadalma általános magyar bal müsorát salontai mükedvelőkkel 
logja rendeztetni. 

Vasárnap délelőit intézőbizottsági ülés 
volt ebben az ügyben, mig héttőn délután a 

magyar társadalmat reprezentáló 

szül. Hajdu Zsófia 44 éves 

Central mozuó 
Ma, hedden esle 9 őórakor 
áltlalános közkivánatrao 

utoljára 

Az utolsó üt 

CONRADVEIDI 
asszonyok és lányok tartottak 
beszélést a bál programjának megvitátása 
érdekében. Oly értelmű felszólalások is tör- 
téntek, hogy a lebruár 16-ára tervezett ma- 
gyar bálat február 23-án kellene megrendezni, 
a február 16 án levő Juliánna névnap követ- 
keztében. 

A felszólalás indokolt azonban a Magyar 

részletes meg 

Párt már február 16-ára lefogilalta a termet 
és a bál elhalasztása már csak akkor lehet- 
séges, ha február 23 ára más előadás szá- 
mára nincs leloglalva a terem. Az idei ma- 
gyar bál szenzációs meglepetéseket tartogat. 
Nem beszélve a csodálalosan szép palotás- 
ról, a gyönyörü diszmagyar ruhákról. de a 
müsor összeállitása, a szereplők kiválogatása 
a rendezőség ügybuzgalma, a terem feldiszi- 
tése mind, mind mesébe illő gyönyörü álom- 
szerü bübájos lesz. 

bebbpOdbabbb 

Ilma kiállilás 6alontán ! 
Itt nég nem látott gyönyörü és 
igen fínom izü alma 

rany poncrnin, 

london peppin, 
Dutuul, 
Rormos, 

győgyi, 
arany remnel sib. 

fajból érkezett a 

Szathmáry 
kereskedelmi vállalatáboz. Regele 
Ferdinand 35. 

Vételkötelezettség nélkül kérem tekintse 
meg! 

eeee.e.e.....e. 
Möszőnelnyilvánitás 

Mindazoknak, akik drága halottunk 

dr Radó Jenő ügyvéd 
temetésén résztvettek és nagy fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet. A gyászoló család, 

A salontai anyakönyvi hivatalban a mult 

héten a következő bejelentéseket eszközölték : 

Születtek : Blága János. Teoran János. 
Csordás László. Friedenstein Tibor. Ofáh Mi- 
hály. Nagy Józselt. 

Hazasságot kötöttek: Balogh György 
(özv.) -Bitter Rozália (őzv.) Bálint István 
(Ghiorac) -Hanyecz Juliánna. Kádár Mihály 
(özv.)-Bagosi Juliánna (özv.) 

Elhaltak : Özv. Kenez Lajosné szül. Pá- 
Bai Juliánna 76 éves. Özv. Kelemen Istvánne 

(Támasda). Dr 
Radó Jenő 51 éves. Fórizs Lászlóne szül. 
Arany Zsuzsánna 77 éves. Tatay Ambrnus 
76 éves. Csordás László 3 napos. 

eeedddbbd 
Hirdessen az 

„Nz Uiság"-han 
dodbddbeddbdbab



Mésipő. hócsizma legolcsóbb bevásárlási ely 
Női harisnyák, nyakkendők, kalapok, kötöttáruk, homólcipők, gyerekcipők nagy választókban 

IMPREGNALT VIKTORIA KEMÉNY GALLÉR KAPHATÓ1 

Bz NSC január 12-én 
nagyszabásu teaestélyt 
rendez a Központikávéház 

élttermében 
Nagysikerünek igérkező teaestélyt rendez 

vasárnap, január 12 én este a Központi ká- 
véház parkatates éttermében az NSC sport. 

egzesület. A rendezőség előkészitő munkála- i 
tai már javában folynak. A tánchoz szükéges 

zenét a kitünő Kóka zenekara nyujtja. 

A teaestély részletes ismertetésére visz- 

szatérünk. Egyelőre csak annyit árutlunk el, 
hogy az NSC agilis vezetősége a vasárnapi 

teneetjével minden eddigi teaesteket tul 
akarja szárnyalni meglepetéseivel. 

Rádiómüsor 
Kedd, január 7. Bucuresti 1815 Le- 

mezek. 2015 Zongora. 2035 Ének. 21720 
Hangverseny, utána vendéglői zene. 

Budapest. 1105 Zenekar. 240 Zon- 

gora. 510 Asszonyok tanácsadója. 6 Fu- 
vola- és piccolo-kettős, 650 Jazz. 
Cigényzene. 

Szerda, január 8. Bucuresti. 18 Rádió-? 

1155 

zenckar. 2015 Lemezek. 21"55 Zongora. 

2115 Zenekar. 2345 Hirek külföldre, 
EBudapest. 105 Szalónzenekar. 230 
Balalajkazenekar. 5:10 Diákfélóra. 6 Tánc- 

lemezek. 60740 Előadás. 710 Dalárda. 

810 Hangverseny. 945 Magyari Imre 
és eigányzenekara. 11 Zenekar. 

- A bucuresti Telefon Klub jégkorong 
csapata ma, kedden este Budapesten játszik. 

- Palermo-Bologna 2:0. 

- A Kispest tegnap turája során 9:1 
arányu ujabb gyözelmet aratott. Eddig hatszor 
győzött, 34 gólt adott és 12 gólt kapott. 

- Ferencváros -Stuttgart 5:2 

- A Törekvés MSC ma este 8 órakor 
a Kaszinói kliubhelyiségében elnökségi ülést! 
tart. Kérem az elnökségi tagok pontos meg- 

jelenését. Ügyv. elnök. 

- A Tőötekvés MSC február 9-én, 
Kaszinó összes termeiben nagy larsangi jel- 
mezes bált rendez. A legszebb és legérdeke- 

sebb jelmez értékes dijat kap. A rendezőség 

a siker érdekében megkezdte az előkészitő 
munskálatokat. 

- A magyar nemzeti bajaokság intéző- 
bizottsága kisorsolta a bajnokság tavaszi for- 
dulóját. A hivatalos tavaszi forduló- február 
másodikán kezdődik. Az őeszről elmaradt baj- 
noki fordulót január 26 án, az ugyancsak 
öszről elmaradt Ujpest- Attila meccset január 
19 én játszák le. Az őszi utolsó forduló mér- 
közései a következők: Kispest -Hungária, 
Ferencváros - Bocskay, Budai - Budafok, 
SBTC-Uijpest, Phőbus-Szeged, Törekvés- 
III. Kerület. 

Hirdessan az „Az Ujság-ban" ) 
] 

e 
Nyomtatvány, 

legolcsóbban 

az Az Ujság . 

nyomdájában. Piata Uniri 13. 

Mindazoknak, ak a 

rfromán nyelvet 
elakarják sajátitani 

három hónan alatt, 
teljes felelősséggel erre vonatkozólag, 

tanfolyamot nyitok, 
január 10-től kezdődőleg. Ha tiz 

lesz, a tandij 150 lej havonkint, 
oktatás mellett. 

Incze Béla tanár 
Str. Regina Maria ! 1 

Apróhirdetés dija szavanként 1 lei 50 bani. 
Legkisebb apróhirdetés 10 szó. Hirdetések és 
i peldee dijai mindenkor előre fizetendők. 

agyobb hirdetés kötésnél engedmény. Cim a 
kiadóban" jelzés külön 5 lel. AÁllástkeresőknek 
50 százalék kedvezmény. Hirdetéseket naponta 

déli 11 óráig veszünk fel. 

Eladó a Darvaséri dűlőben 5 köblő- 
szántóföld, buzavetéssel. Ert. Str. Horia 31. 

Kétszobás, előszobás, mellékhelyiségek- 
ből álló lakást, közel a központhoz, azonnalra 
vagy február, márciusra keresek. Eladó egy 
komplett ebődiő berendezés és egy 5 égős 
függő villanylámpa. Cim a kiadóban. 

Mielőtt eladja próbálja meg, hogy arany, 

ezüst tárgyakért legtöbbet izet Orendi 
Lajos ékszerész. 

Háromszáz hektóliter prima bor a tas- 
nádi borpincében kedvező feltételek mellett 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó Bajza ucca 3 sz. ház. Ért. ugyanott. 
Eladó egy garnitura cséplőgép egyen- 

kint is. Egy só, vagy tengeri daráló, egy ke- 
rékgyártó esztergapad, egy uj gyalupad. Ért. 
Sér. Jókay 12. 

Könyvkötést 
izlésesen, 

olcsóm készit 

Az Ujság 
könyvnyomdája 

Tip. Az Ujság" nyomdája Salozta 

tanitvány 

neponkinti 

u 
In conformitate cu ord. No. 29 293/9 

al Ad tiei financiare de Incasári si Pláti 
hor, aducem la cunostiinta tuturor peusio 
rilor civili, militari si judeteni cá la plata pe 
siilor ce se va face in luna lan. 1936, 
buie sá se prezinte un certilicat comunal p 
care sá se constatate urmátoarele: 

1. Cá este celáfean román, 
nicio alta frunctiune la stat, 
judeti, domiciliui este perment 
respectivá unde domieiliazá, 

Váduvele sa laca dovadá cum ca 
sunt remaritate, copiilor sunt inca minoci, 
tele nu sunt cásátorite sa se arate in cert 
cat cá vád, nu tráeste in concubinai, nu 
fácaándu-se dovadá cu certilicatul cerut put 
pláti pensiile pe luna lanuarie 1936 in 
contrariu nu putem face nici-o platá. 

Perceptor de c 
GH. POPESC 

Mercunr tinőszal 
az őszi szezonra kivételes olcsóő árak 
mellett készit mői, férfi és gyer 
mek cipőket. Ugyszintén polgári é 
üszti csixzmdákeat, valamint vizmente 
vadász cipőket. Galem Reg 
Fferdinand S. Nagy Gyula ház 

Tanulót felveszek. 

lrodalmi est lesz szerdá 

nu oecl 
comuná 
in som 

Apróhirdetések[ 

irodalmi előadását. 

este a Magyar Házbhan 
A magyar iljusági önképzőkör hol 

esti műsorát Kornya Lajos debreceni ko 
giumi tanár előadása fogja gazdagitani 
szimpatisus, tiatal kollégiumi tanár Mad 
i Ember tragédiáját fogja ismertetni. 

Kornya Lajos csütörtök esti kulturelós 
An a Magyar Házban ott voltak, ahol 
Endre költészetét ismertette, azek léleg 
visszafolytva hallgatták a fiatal tanár gaz 

felkészültséggel rendelkező magas szinvo 

Azok akik csütörtök este nemi vehe 
részt Kornya Lajos kulturelőadásán, azok, 
egy igazán komoly és értékes irodalmi 
télyre kiváncsiak, okvellenül jöjjenek e 
magyar ihusági önképzőkör előadásá 
este, pontosan 9 órakor a Mag 

Sem önkéntes adomány, sem belép 
nincs. A rendezőség mindenkit szivesen 

Nagy szőrmedáru leraka 

Sárcinő 50-200 lejig 
Hócinő 130-440,, 
Wimpassing gyártmányok lerakata. 

Zsemperek, szvetterek, férfi divat a 
ságok. Kézimunka kellékek. Előnyom 

dámba modern minták érkezterk. 

Rubinné lnm inii 
ARANY ezüst tárgyakat, valamint a 

ezüst érmeket, legmagasabb napi áron be 
SZABÓ órás Piata Unirii 1/b. 

Eladó egy fehér zománcozott üzl 
rendezés. Tischler Jakab, Piata Unirii 16 

Perlekt főzőnőt, aki önállóan házta 
vezet, vidékre azonnalra keresek. Cime 
kiadóba kérek. 

Egy jó családból való fiu tanulónak ! 
tétik. Szilágyi szijgyártó, Petőli-ucca 5. 


